
REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ - GAISPI

ATA DA 10 ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
14 de março de 2025 09:54 11:14 Plataforma Teams

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 
FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Presidente do GAISPI - Carlos Manuel Baigorri NÃO
Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Hermano Barros Tercius NÃO

Suplente Wilson Diniz Wellisch SIM

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen NÃO
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros NÃO

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias NÃO
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves SIM

Titular Mario Girasole NÃO
Suplente Marcelo Concolato Mejias SIM

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Samir Amando Granja Nobre Maia NÃO
Suplente Wender Almeida de Souza SIM

Titular Luiz Carlos Abrahão NÃO
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo SIM

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira NÃO
Suplente Michelle Machado Caldeira NÃO

Titular Fabio Franco Costa de Alencar  SIM
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes NÃO

Titular Márcio André de Assis Brasil SIM
Suplente Rodrigo Soares Campos NÃO

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a
D32

Titular José Roberto Nogueira NÃO
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso NÃO

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy SIM
Suplente Wagner Zanini Barreira NÃO

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes NÃO
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FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Suplente Mariana Rezende NÃO

 

PARTICIPANTES EXCEPCIONAIS:

Nome Representando Entidade

Raul Lara Campos Monique Pereira Ibitinga de Barros CLARO

1.2. ​Outros Participantes: 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Chirlene Silva Sampaio Anatel (Colaborador)
Sidney Nince Anatel 

Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC
Patrícia de Oliveira Abreu EAF

Marcos Vieira Baeta Neves Anatel/SOR
Paula Fontelles do Valle Anatel

Paulo Roberto Cruz Cozza  EAF
Sebastiao Sergio de Oliveira Junior TIM

Dulcidio Elias Oliveira Pedrosa EAF
Túlio Miranda Barros Anatel

Marcos Vinicius Ramos da Cruz Anatel
Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel

Afonso Rocha Ferreira Junior Anatel
Takeshi Ikeda Anatel

Melissa Carvalho Coelho Claro
Leandro Enrique Lobo Guerra EAF

Antonio Parrini Pimenta EAF
Antonio Celso Guimaraes Teixeira MCom

Leonardo Waideman Liebana EAF
Rogerio Adriano Fernandes Anatel

Antonio Parrini Pimenta EAF
Renato de Goes Ribeiro EAF

Raul Lara Campos EAF
Ho Yuen Chuch EAF

 

2. PAUTA

Item Descrição
1 ITEM 1 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE COMUNICAÇÃO – GT-COM.
2  ITEM 2 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO PARA CAMPANHA COMPLEMENTAR EM LOCALIDADES COM BAIXA ADESÃO NO AGENDAMENTO E TROCA DE KIT.
3  ITEM 3 DA PAUTA: INFORME DA PROPOSTA APRESENTADA PELO EXÉRCITO BRASILEIRO
4 ITEM 4 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE O ENCAMINHAMENTO DO PLEITO DO EXÉRCITO BRASILEIRO AO CONSELHO DIRETOR DA ANATEL.
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Item Descrição
5 ITEM 5 DA PAUTA: INFORME OUTROS ASSUNTOS.

 

3. RELATO DA REUNIÃO

Item Descrição

Saudação

O Sr. Vinicius Caram iniciou a reunião cumprimentando os presentes. Em seguida, como Secretário Executivo do GAISPI, informou que devido à excepcional
ausência do Presidente do GAISPI, Sr. Carlos Manuel Baigorri, e conforme a previsão do art. 15, inciso I, do Regimento Interno, faria a sua substituição nesta
Reunião. O Secretário Executivo do GAISPI também registrou a presença do Sr. Lara, substituindo a Sra. Monique e declarou aberta a 37ª Reunião Ordinária e deu
início à pauta.

O Sr. Vinicius Caram informou aos membros do GAISPI que esta secretaria recebeu o Ofício nº 65-ATC2I/DCT, de 13 de março de 2025, do Exército Brasileiro, por
meio do qual solicita que a EAF realize a contratação do frete marítimo do cabo óptico adquirido para recuperação do trecho Anori/AM - Coari/AM, visando a
garantir a integração da Infovia 02 com a infraestrutura implantada pelo PAC. Nos termos do art. 9º, inciso III, e §2º, do Regimento Interno do GAISPI, informou a
inserção do Item 3 de pauta, para a apresentação da proposta; e do Item 4, para a pertinente deliberação, renumerando o item subsequente. Ato contínuo, passou
para o item 1 da pauta.

1

O Secretário Executivo do GAISPI referenciou a 37ª Reunião Ordinária do GAISPI, a última reunião, em que foi informado que seria discutido no GT-COM sobre uma
campanha complementar em localidades com baixa adesão no agendamento de kits. Solicitou ao Sr. Henrique Pinheiro, coordenador do GT-COM, que fizesse um
breve relato e apresentasse as propostas discutidas na reunião do dia anterior.

O Sr. Henrique Pinheiro cumprimentou o Secretário Executivo do GAISPI e os demais membros do grupo e iniciou sua apresentação que segue anexa a esta Ata. O
coordenador abordou os seguintes tópicos:

O anúncio da TV Globo e possivelmente do SBT sobre a codificação do sinal na banda C a partir de 30 de março;

A previsão de aumento significativo na demanda por agendamentos por parte dos beneficiários do CadÚnico que ainda não realizaram a substituição de
equipamentos.

Foram apresentadas três propostas pela EAF:

Proposta 1: Remanejamento de R$ 2,4 milhões dos recursos destinados às cidades da Fase 6F (Bahia), que foi rejeitada por comprometer a isonomia no
atendimento;

Proposta 2: Incremento orçamentário de R$ 5 milhões, possibilitando ampliação da campanha para 3.334 municípios, com veiculação em TV, rádio e mídia digital;

Proposta 3: Incremento de R$ 3,5 milhões, com alcance reduzido para 2.524 municípios.

O GT-COM recomendou a aprovação da Proposta 2, que teve consenso na reunião do dia 13 de março. A campanha está prevista para iniciar em 17 de março, com
duração até o início de abril, para atender ao período crítico do desligamento dos sinais.

O Sr. Vinicius Caram agradeceu a apresentação e, não havendo manifestações, passou para o item 2 da pauta.

2

O Secretário Executivo do GAISPI, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-COM, submeteu à apreciação dos membros a proposta consensuada pelo GT-
COM, em sua 44ª Reunião, sobre a necessidade de realização de uma campanha complementar em localidades de baixa adesão, com o objetivo de sensibilizar
beneficiários do CadÚnico, no momento da codificação do sinal de emissoras de TV com grande audiência.

Não havendo manifestações contrárias, o Sr. Vinicius Caram declarou aprovada a Proposta 2, a saber, de incremento orçamentário para a produção e veiculação da
Campanha Complementar, nos termos apresentados na Reunião e solicito à Secretaria Executiva do GAISPI que registrasse a decisão em ata.

Ato contínuo, o Sr. Vinicius Caram prosseguiu para o item 3 da pauta

3 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-PAIS, para que fizesse um breve relato sobre as atividades no
âmbito do GT.
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Item Descrição
O Sr. Sidney Nince agradeceu a oportunidade, cumprimentou os membros do Grupo e iniciou seu relato projetando a apresentação que segue anexa a esta Ata. Os
principais tópicos abordados pelo Coordenador foram:

A contextualização do cenário do Programa Norte Conectado – que engloba p PAC e o PAIS; explicação sobre os projetos que fazem parte da iniciativa, focada na
expansão da infraestrutura de telecomunicações na região amazônica.

Detalhes da Infraestrutura - O PAC, implementado pelo Exército Brasileiro, compreende duas infovias principais, Rio Negro (Manaus a São Gabriel da Cachoeira) e
Rio Solimões (Manaus a Tefé); O PAIS, estabelecido como compromisso no edital 5G, possui quatro infovias que necessitam de integração com as duas infovias do
PAC.

Solicitação do Exército Brasileiro – Pedido formalizado em ofício para apoio no transporte marítimo de cabo óptico adquirido para a recuperação do trecho Anori-
Coari (Rio Solimões), essencial à integração das infovias.

Justificativas para apreciação – O trecho Anori-Coari encontra-se inoperante; A integração completa das redes depende da recuperação deste segmento; O
Conselho Diretor da Anatel já autorizou o lançamento dos cabos pela EAF; A operacionalização permitirá a conectividade desde as fronteiras com Peru e Colômbia
até Manaus.

O Sr. Vinicius Caram verificou a inexistência de dúvidas ou manifestações por parte dos membros presentes e prosseguiu para a o próximo item de pauta.

4

O Secretário Executivo do GAISPI, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-PAIS, questionou aos membros do GAISPI se concordavam com o
encaminhamento do pleito do Exército Brasileiro ao Conselho Diretor da Anatel, para que seja avaliada a proposta de que a EAF realize a contratação do frete
marítimo do cabo óptico adquirido pelo Exército para recuperação do trecho Anori/AM - Coari/AM, visando a garantir a integração da Infovia 02 com a infraestrutura
implantada pelo PAC, nos termos apresentados na Reunião.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI declarou aprovado o encaminhamento do pleito ao Conselho Diretor da Anatel para avaliação, nos
termos apresentados na Reunião; e determinou à Secretaria do GAISPI que adotasse as providências necessárias para submissão de Matéria à Apreciação do
Conselho Diretor para deliberação.

O Sr. Leandro Guerra destacou a relação do pleito com o estudo de revitalização do PAC encaminhado na quarta-feira anterior, ressaltando que a aprovação da
proposta incorporar-se-á ao referido estudo.

O Sr. Sidney Nince complementou que o estudo em questão contempla análise abrangente de alternativas para recuperação e ampliação do PAC, visando a
integração com o PAIS.

Concluída a deliberação e não havendo mais manifestações, o Sr. Vinicius Caram passou para o próximo item da pauta.

5
O Secretário Executivo do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam outro assunto que quisessem tratar na Reunião.

Não havendo manifestações e concluídos os assuntos constantes da pauta, o Sr. Vinicius Caram declarou encerrada a 10ª Reunião Extraordinária do GAISPI.

4. APROVAÇÃO

4.1. Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 38ª Reunião Ordinária do GAISPI, realizada em 23 de abril de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Fabio Franco Costa de Alencar, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 11:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº
912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 11:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria
nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Neiva Melo, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 12:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017
da Anatel.
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Documento assinado eletronicamente por Márcio André de Assis Brasil, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 13:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017
da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 13541971 e o código CRC 76FADF99.

Referência: Processo nº 53500.088928/2021-76 SEI nº 13541971
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